
У
з највише државне и војне почасти, председник Ре-
публике Србије Томислав Николић, у пратњи начел-
ника Генералштаба Војске Србије генерала Љуби-
ше Диковића, положио је ловоров венац на Споме-

ник незнаном јунаку на Авали, поводом Дана примирја у Пр-
вом светском рату – 11. новембра. У спомен-књигу уписао
je: „Са овог места, из ваше жртве, Србија црпи снагу за пут
напред. Не треба бринути за судбину Србије којој сте ви
узор.”

Централна државна свечаност одржана је код Спомен-
костурнице бранилаца Београда у Првом светском рату, у
оквиру комплекса Новог гробља.

Венце су положили председник Владе Александар Ву-
чић, делегација Војске Србије, коју је предводио бригадни
генерал Станко Васиљевић, представници министарстава,
Града Београда, амбасадори и изасланици одбране Аустри-
је, Аустралије, Белгије, Бугарске, Грчке, Италије, Канаде, Ма-
ђарске, Немачке, Румуније, Руске Федерације, САД, Словач-
ке, Уједињеног Краљевства Велике Британије и Северне Ир-
ске, Француске, Холандије и Чешке у нашој земљи, те пред-
ставници удружења која негују традиције ослободилачких
ратова.

Делегација Војске Србије положила је венце и на гро-
бљу ратника Комонвелта, Спомен-костурници руских војни-
ка и на Француском војном гробљу.

Говорећи о значају обележавања Дана примирја, пре-
мијер Вучић истакао је да наша земља баштини заједничку
историју европског континента и да је, одолевајући бројним
изазовима кроз своју прошлост, бирала напредну страну, те-
жећи слободи, независности и свеопштем прогресу.

– Први светски рат, посебно трагичан за европске на-
роде, почео је управо нападом моћних царстава на малу Кра-
љевину Србију. Четири ратне године испуњене страдањем
цивилног становништва, српских војника, разарањем кул-
турних и материјалних добара, али и великих војних победа,
обележили су историју у претходном веку. О томе сведочи и
чињеница да је мало породица у Србији које нису изгубиле
макар једног члана током рата – нагласио је премијер Вучић,
додајући да нас управо обим и последица страдања нашег
народа обавезују на активно сећање, борбу против стерео-
типа неразумевања и сваког облика мржње.

Примирје у Првом светском рату и престанак неприја-
тељстава потписано је 11. новембра 1918. у Француској, у
специјалном вагону маршала Фердинанда Фоша. Обележа-

вања Дана примирја представља чин
одавања почасти свим жртвама оружа-
них снага и цивилима настрада-
лим током рата. Примирје, које
је било на снази све до закљу-
чивања кона ч ног
мировног споразу-
ма у Версају, 28. ју-
на 1919, обележава
се у свим земља ма
које су пот  писале
спо разум. ƒ
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ДАН ПРИМИРЈА У ПРВОМ СВЕТСКОМ РАТУ – 11. НОВЕМБАР

Наша земља баштини заједничку историју европског континента и, одолевајући бројним
изазовима кроз своју прошлост, бирала је напредну страну, тежећи слободи, независности
и свеопштем прогресу – поручено је с централне свечаности у Београду

Заједничка историја
европског континента

ПОЧАСНА ПАЉБА

Уочи Дана примирја, са Савског платоа на Калемег-
дану, припадници Гарде Војске Србије испалили су 10 по-
часних плотуна из шест артиљеријских оруђа. Почасној
паљби присуствовали су заменик начелника Генералшта-
ба генерал-потпуковник Јовица Драганић, начелник Упра-
ве за планирање и развој генерал-мајор Душан Стојано-
вић, командант Гарде бригадни генерал Миломир Тодо-
ровић и многобројни грађани.


